

VILÁGOSSSÁG

KOLOZSVAR,
 1947 április 5, szombat

A MAGYAR NÉPI SZÖVEJSÉG KÖZPONTI NAPILAPJA

IV. EVFOLYAM,
 82 szám

**Elhalasszák
 az egyenes adók
 kivetésének
 megkezdését**

Itt az új kollektívszerződés!

Egytől hétmillióig terjednek az új fizetések

Tizenkét osztályba sorolták
 be a dolgozókat

Április elsejével lépnek
 érvénybe az új bérek

— Fővárosi tudósítónk telefonjelentése lapzártakor —

BUKAREST. — A nemzetgazdasági minisztérium a törvényes felhatalmazás alapján közzétette a fizetések rendezéséről szóló rendeletet.

A rendelet szerint az összes magánvállalatoknál dolgozó alkalmazottakat négy fizetési csoportba osztották be. A négy fizetési csoporton belül pedig 12 fizetési osztályt állapítottak meg. A fizetési osztályok a következők:

I. CSOPORT: MAGÁNIPARI VÁLLALATOK:

fizetési osztály	havi bér	órabér
1.	7.051.000	33.000
2.	6.070.000	29.180
3.	5.221.000	25.100
4.	4.462.000	21.450
5.	3.536.000	18.400
6.	3.227.000	17.000
7.	3.162.000	15.200
8.	2.621.000	12.600
9.	2.174.000	10.450
10.	1.830.000	8.300
11.	1.581.000	7.600
12.	1.331.000	6.400

A korpótlékok 1—5 évig 2 százalékbán, 6—30 évig 1—1 száza lékban állapították meg, úgy hogy a 30 évet szolgál, annak a korpó tleka 25 százalékat tesz ki.

Az első fizetési csoportba tartoznak: az ipari vállalatok alkalmazottai, akiket 12 osztályba sorol be a rendelet. Az első fizetési osztályba tartoznak a vállalatvezetők, a 2. fizetési osztályba tar-

toznak a vállalat másodvezetői, a 3. osztályba tartoznak a vezetői, almérnökök, 4. csoportba önálló levelezők, kezdő mérnökök és technikai vezetők, az 5. osztályba tartoznak a több nyelvet bíró

gyorsírók és gépirók, valamint a másod almérnökök, a 6. osztályba tartoznak az idegen nyelvet bíró gépirók, a 7. osztályba tartoznak a tisztviselők és gépkocsivezetők, valamint a kisebb cso-

portok munkás vezetői, előmunkások, 8. szakmunkások, 9. munkások, 10. segédmunkások, 11. gépkezelők, 12. hordárok, gépmosók és más ehhez hasonló munkások.

II. csoport. Ide tartoznak az összes kereskedelmi vállalatok, beleértve a biztosító vállalatokat és szövetkezeteket. Az első fizetési osztályba az ötven munkásnál több alkalmazottat foglalkoztató kereskedelmi vállalatok, valamint lerakat, vagy fiókvezetők, a 2. osztályba ezek helyettesei, a 3. osztályba többnyelven dolgozó levelezők és szervezők, a 4. osztályba önálló levelezők, az 5. osztályba üzletszerzők, 6. osztályba azok a gépirók, akik legalább egy idegen nyelvet tudnak, 7. osztályba gyorsírók, 8. osztályba segéd-elárúsítók, 9. gyakornokok, 10. küldönc, 11. ezek helyettesei, 12. portások és szolgák.

A III. fizetési csoportba a bányászok osztották be a fentiekhez hasonló fizetési osztályozással, azaz a különbséggel, hogy a bányában történő leszállási prémium

a fizetésüknek 30—100 százalékaig terjedő részét kapják. A prémium százaléka nagysága, a bányában történő munka nehézségeitől függ.

A IV. csoportba tartoznak a rádió, a telefontársaságok alkalmazottai, valamint a napilapok és időszakos folyóiratok munkásai. Ezt a fizetési csoportot még nem rendezték.

Munkatársunknak illetékes helyen kijelentették, hogy a szervezőkészségek embereit, munkásait és tisztviselőit is hasonló módon fogják javadalmazni. A tárgyalások körül folynak, hogy bizonyos prémiumot engedélyezzenek az újságíróknak is.

A kollektívszerződésben kikötött ellátószervek, kantiñók és egyéb ehhez hasonló szociális intézmény továbbra is fennmarad, a gyermekpótlékok pedig gyermekekenként 200.000 lejre emelték fel.

Az újonnan megállapított fizetések április 1-ével lépnek érvénybe.

A Magyar Népi Szövetség képviselőinek felszólalására válaszul

Teohari Georgescu belügyminiszter bejelentette,

hogy a nemzetiségi egyenjogúság elvét alkalmazták az időközi bizottságok összeállításánál

Megszavazta a képviselőház az időközi bizottságok felállítására vonatkozó és az új bélyegtörvényt — Módosító javaslatot terjesztett be a MN Sz a kisiparosok könyvvezetési kötelezettségével kapcsolatban

BUKAREST. — (Tudósítónk telefonjelentése.) A képviselőház csütörtök reggel este megvázavazta a községi és megyei időközi bizottságok felállítására vonatkozó törvényjavaslatot.

A törvényjavaslat indokolásának elterjesztése után Selymos Iván dr. szilágy megyei képviselő a Magyar Népi Szövetség nevében kérdést intézett az eladóhoz, hogy az időközi bizottságok felállításánál alkalmazták-e nemzetiségi szempontokat a nemzetiségi számarányt, vagy van-e gondoskodás arra vonatkozólag, hogy a nemzetiségek képviselete megfelelő módon biztosítottassék?

A MNSz képviselőjének kérdésére az eladó helyett maga Teohari Georgescu belügyminiszter válaszolt. A miniszter válaszában, az egész képviselőház véleményétől eltekintve hangsúlyozta, hogy 1945 március 6 óta demokratikus kormány áll az ország élén s ez a kormány vallásra és nemzetiségre való tekintettel az összes állampolgárok egyen jogosságának szükségességét jelölte. Ezt az elvet fogadják megvalósítani és arányát biztosítani az időközi bizottságok összeállításánál is s így a magyaroknak mindenhol meg lesz a megfelelő képviselete.

Egy liberális párti képviselőnek azon kérdésére, hogy milyen arányban lesznek képviseelve a pártok az időközi bizottságokban, Teohari Georgescu belügyminiszter kijelentette:

a lehető legjobban megoldhassák. Az időközi bizottságok felállításáról szóló törvény megszavazása után a képviselőház az új bélyegtörvényt szavazta meg. A törvényjavaslatot a Magyar Népi Szövetség parlamenti csoportja módosító indítványt terjesztett elő, mely-

ben azt kérte, hogy az ötvenmillió lej kisiparosokat mentesítik a könyvvezetés alól.

A képviselőház a módosító indítványt nem fogadta el s így csak a 24 millió levi jövedelemmel kevesebbel rendelkező

Nagyfontosságú megbeszélések kormánykörökben

BUKAREST. — (Agerpress). Még a parlament husvétii szünetének bekövet-

kezése előtt a Demokratikus Pártok Blokkjának vezetősége, valamint a Munkás Egységfront több nagyfonságú megbeszélésre ül össze a politikai és gazdasági kérdések megbeszélésére.

Tegnap délelőtt a Kommunista és a Szociáldemokrata Párt vezetőinek részvételével munkás egységfronti gyűlést tartottak, majd délután 6 órakor Groza miniszterelnök elnökletével a miniszterelnöki lakáson a Demokrata Pártok Blokkjának politikai tanácsa tartott ülést.

A Demokrata Pártok Blokkjának politikai bizottsága csütörtökön délután újabb ülésre ült össze. Ezen az ülésen a belpolitikai helyzet megvitatása után főleg azokat a gazdasági kérdéseket és intézkedéseket tárgyalták meg, amelyeket a következő napokban kívánnak megvalósítani.

Szöbakerültek az új költségvetéssel kapcsolatos kérdések is, különös tekintettel az egytizenkettedes költségvetésre.

HENRY WALLACE:

„A világ a testvériség és nem a gyűlölet keresztesháboruját kéri“

Henry Wallace, az Egyesült Államok volt kereskedelemügyi minisztere az „Amerika haladó polgárai“ nevű szabadelyű tömörülés egyik gyűlésén beszédet mondott. Hangzottatta, hogy az éhez és aggóító világ nem a kommunizmus iránti gyűlölet és a tőle való féltel amerikai keresztesháboruját kéri, hanem a világnak az emberek közötti testvériség nevében való keresztet harcát.

Wallace még kijelentette: — A világ békéjének egyetlen reménye az Egyesült Nemzetek Szervezete. A görög kérdés világprobléma, tehát az Egyesült Nemzetek Szervezetének kell megoldania.

— A béke azt kívánja az amerikaiaktól, hogy elutasítsák ezt az elméletet s ismét kifejezzék az Egyesült Nemzetek ors szervezo-

tébe vetett bizalmukat. Az elnököt és köztársaságpárti támogatóit kevesbé érdekli a görög nép élelmiszergondja, mint az Egyesült Államok tengerészetének közölgényei. A kommunizmus leküzdésének a terve ennek az igénynek a jegyében áll.

ELLIOT ROOSEVELT

szintén beszédet mondott egy new-yorki gyűlésen. Véleménye szerint az Egyesült Államok kormánya eszelekedettel alássa az Egyesült Nemzetek Szervezetének a jövőjét.

BIZAKODÁSRA JOGOSÍTÓ EDDIGI EREDMÉNYEKRE HIVATKOZTAK MOSZKVABAN A KÜLÖG-VANISZTEREK

Az Ausztria kérdéssel foglalkozó külügyminiszterhelyettesek Moszkvában

lord Hood elnökletével szerdán folytaták az Ausztriában lévő német javak kérdésének a tárgyalását.

A külügyminiszterek szerdán Németország ideiglenes politikai berendezéséről tárgyaltak. Meggyeztek Bevin javaslatának ama pontjában, amely szerint a németországi demokratikus kormányzat felállításának fokozatosan kell megvalósulnia. A javaslat értelmében először központi hivatalokat létesítenek pénzügyi, ipari, kereskedelmi és külkereskedelmi ügyek vitelére s szövetséges ellenőrző bizottság felügyelete alatt. Ezután kerülhet sor a későbbi német alkotmány alapját képező ideiglenes alkotmány megalkotására. A négy külügyminiszter egymástól eltérő véleményt vall a központi kormány és a tartományi kormányokat megillető hatáskör, illetőleg jogkör tekintetében.

Bidault az ülés kezdetén emlékiratot nyújtott be Németország politikai jövőjére vonatkozólag. Az emlékiratban

örömmel megállapítja, hogy a kérdéssel kapcsolatban összhangba lehet hozni a négy külügyminiszter álláspontját.

Marshall felszólalásában utalt arra, hogy az eddigi megbeszélések során már több kérdésben megegyeztek.

Bevin közbevetéssel megjegyezte, hogy az ésterkeltnék eredményt kell felmutatnia. Ha a megbeszélések eredményeképpen nem tudnának tényleges meggyezésekre jutni, az az ésterkeltnék esőjét jelentené. A kilátások azonban kedvezőek, állapította meg.

JUGOSZLAV KORMÁNYKÜLDÖTTÉV EGKEZETT MOSZKVA

A jugoszláv kormány küldöttsége Edvard Kardelly helyettes miniszterelnök vezetésével április 2-án Moszkvába érkezett. A jugoszláv kormányküldöttségben Szimics külügyminiszter is résztvev. A küldöttség fogadása alkalmából a Szovjetunió és Jugoszlávia közötti viszonyt érintették a pályaudvaron.

